

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 5'00 Ptas.
Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2 - Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT 29 - Tel. 2820
PALMA DE MALLORCA

Lunes 18 Mayo de 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año L.— Núm. 14936

PALMA SE NOS MOSTRO AYER CIUDAD EMINENTEMENTE DEPORTIVA

Entre los más altos empeños de la España nueva, figura preminentemente una dedicación especialísima y constante hacia el deporte. La organización nacional de cuanto tenga relación con las actividades de esta especie, a cuyo frente figura el héroe del Alcázar de Toledo y jefe de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, General Moscardó, es la prueba más clara de que el sentimiento del país se inclina hacia el deporte como uno de los puntos fundamentales del mejoramiento de la raza, de su formación aguda y recia, de la expansión espiritual que vibra al compás de las emociones que encierran en sí los deportes todos.

Registremos hoy en nuestras columnas, haciéndolo resaltar como ello merece, el panorama espléndido que presentó ayer nuestra ciudad, con motivo de las varias manifestaciones deportivas, que la convirtieron en un verdadero centro con interés que, pasando las lindes de lo local, llegó hasta convertirse en nacional. Seis diversos espectáculos deportivos llenaron el ambiente palmeño, y hasta entre ellos tres aspectos puramente españoles, no ya mallorquines: La Gran Jornada Hípica; el formidable match ciclista en que lucharon los pensadores contra los isleños, y el campeonato nacional de Baloncesto. Aparte de ello son dignos de mención el torneo futbolístico en que justan los campeones regionales, las siempre concurrencias carreras de galgos, y las carreras de "snipes" que fueron disputadas en el Club de Regatas.

De interés nacional especialísimo era sin duda alguna la jornada hípica. El Ministerio del Ejército aportó importantísima subvención para ella, ya que se trataba de la presentación de nuevos ejemplares de la raza caballera mallorquina, cuyas excepcionales condiciones están más que demostradas en todas y cada una de las reuniones que se celebran siempre con enorme asistencia de público, en el Hipódromo. Cuanto por la cría caballar se lleva a cabo es en beneficio de España, famosa ya en los fastos del hipismo y que debe mantener a toda costa su personalidad en un terreno que le ha brindado sin cesar honra y provecho.

Por otra parte, la celebración de los campeonatos nacionales de baloncesto y de las competiciones ciclistas, nos sugieren como comentario la perfecta comprensión que se ha creado entre los deportistas insulares y del continente. Lazo de unión que estrecha más y más a cada instante los sentimientos que nos juntan; nueva Egeazón que hace más española a Mallorca adelantándola en el ciclo de las actividades nacionales hasta formar un todo perfecto con las de la península.

Y he aquí de que manera una ciudad como la nuestra, de un centenar de miles de habitantes, ha podido dar contingente para llenar al mismo tiempo seis espectáculos deportivos, todos ellos de alta calidad, demostrándonos como un centro admirable de esta nueva rama del progreso nacional que es el cultivo físico de los españoles, al que tanta importancia concede justa y decididamente el Estado.

UNA AUTENTICA RIQUEZA

El "Hombre" se ha asombrado un poco ante las circunstancias. Como español, sabe que desde el 18 de Julio de 1936, se vive en un ambiente anómalo. Primero fue la guerra criminal y cruenta impuesta por los rojos; ahora, sin las rameras de la guerra de fuerza. Sea lo que sea, colorido y quebrado por los golpes, sobreponiéndose a los hechos, analiza las cosas, y los absurdos van convenciendo a nuestro "Hombre", por una razón sencilla y hasta casi incongruente: es español.

Aunque el título en apariencia semeja a poco, y tenga matices de pobreza, de desaliento, de cansancio, de fatiga; es, quizás, lo que en sí vale. Y lo que en sí significa. El "Hombre", llevará en el alma la fuerza natural de un vitalidad, y lo externo, lo artificial, será cuestión secundaria. Hasta el "hombre", como español, la Historia trazó en sucesión de hechos un pasado inigualable que nadie pudo homologar. Anexo al pasado, una aureola de desprendimiento, de fe, de feidez, de falta del avaricia, de desinterés por lo material de la vida; para el "hombre", como español, una huella firme de caballerosidad e hidalguía hicieron el marco de la figura de conquistadores legendarios, creadores de Imperios, dominadores de los continentes, que extendieron el dominio a las "tierras bañadas por el Sol", y al "hacha aquí llegó la Cruz y la Espada de Castilla".

Y el "hombre" que repasa el pasado, que sabe las dificultades vencidas, las batallas ganadas, las páginas de la Historia que se hizo, vuelve a asombrarse ante las circunstancias y lo breve de una fecha—18 de Julio de 1936—, y sonríe irónico ante las dificultades de lo "cruc" de una guerra y los ramelazos difíciles de la guerra de fuerza. ¡Absurdo, e incomprensible!

EFEMERIDES MALLORQUINAS

18 Mayo 1451

Pagó la Procuración Real una cuenta de obras de albanilería, hechos en el Castillo Real, a consecuencia de la traición descubierta de algunos menestrales de la ciudad, los cuales, a cierta hora convenida, debían entregarla a los payeses que la sitiaban. (Bartolomé Jaime. Notas de la Procuración Real de Mallorca).

Valencia y su XX Feria Muestrario Internacional

El milagro se ha realizado! Al conjuro de la improvisación levantina, para exponer la solidez de los cambios de la Nueva España, la Lámpara de Aladi no — aquí genialidad valenciana — ha creado palacios, construcciones gigante cas, amplios locales y jardines y con instalaciones ivero familes, presenta al mundo lo que es, hace, y puede hacer, el pueblo español. Y de todo eso, la realidad es ya hoy la XX Feria Muestrario Internacional de Valencia que abre sus puertas en gesto gallardo — no altivo — para decir, simplemente, lo que la industria, el trabajo la producción y la laboriosidad española, son capaces de realizar.

¿Cómo y cuándo? La respuesta no importa. El que realizó el milagro — 52 días de labor intensa a los que con el apoyo raron, y su fruto son las puertas de un certamen comercial internacional, abierto al público en el 11 de Mayo en re banda multicolor, con pabellones internacionales, y con muestras de una capacidad creadora digna de los mayores elogios.

Y así, un pabellón marroquí — esfuerzo de 35 días de labor incalculable — ofrece al público un original "bakolito" muestra espléndida de los oficios artísticos del Protectorado Español, y artífices árabes, o febriles de las tierras que dieron generosas angre de su sangre por la Liberación de España, muestran el arte de su arte en el escenario típico, que va teniendo genuinamente creadores — los hermanos Cabo — dieron el maravilloso espectáculo de horizontes de Marruecos.

Un pabellón colonial — Guinea, Santa Isabel, negro por su nombre — presenta la exposición de los productos más típicos de nuestra colonia. Y todo se presenta en su propio ambiente, con paisaje y con cántico, y con ruidos de "am"—"tam", que dan la sensación que el sol de Levan e de tierra del Continente Africano, complemento de Europa.

Viene de pues, la artesanía de España. Todas las regiones

LA CONMEMORACION DEL CORAZON DE JESUS

Leemos en el "Boletín del Obispaño".

En Diciembre de 1923 los Excmos. Metropolitanos de España acordaron que todos los años, el día 30 de Mayo fuera conmemorada, con carácter nacional, la Consagración al Sagrado Corazón en todas las Iglesias en que se practique el ejercicio del mes de María, celebrándose Comuniones y haciéndose por la tarde Exposición del Santísimo y recitándose el acto de Consagración que el Rey Don Alfonso XIII hizo en el Cerro de los Angeles.

En 20 de Junio anterior, con carácter particular, la Sagrada Penitenciaría había concedido a cuantos hicieran tal conmemoración, en cualquier Iglesia u Oratorio, una indulgencia de siete años y siete cuarentenas, y otra penaria observándose las acoas umbadas condiciones: en 23 de Octubre de 1924 la propia Penitenciaría facultó a los Obispos españoles para trasladar la conmemoración, como también el lucro de las indulgencias a ella concedidas, al Domingo inmediato anterior o posterior al 30 de Mayo.

En vista del antedicho acuerdo y de las indicadas concesiones, autorizamos a los Rdos. En cargos de Iglesias donde se celebre el Mes de las Flores para efectuar, en la forma antes puntualizada, la solemne conmemoración.

Palma, 11 de Mayo de 1942. El Arzobispo-Obispo

están representadas — en productos y normas de artífices — con la producción vivida a la vista del visitante. No son ya sólo las Lozas de Cuart, o la Cerámica de Manise, de Onda o de Talavera, sino, la obra del artífice que repuja el cuero, o el tallista que hiende la madera o la filigrana sobre el metal precioso. Todo lo que se expone es la España trabajadora

ESTELA TRIDENTINA DE TOMAS DE TAXAQUET

En una radian y primavera de la segunda década del siglo diez y seis, cuando las lilas por fumaban los campos y los primeros rayos de un sol mañanero se filtraban a través de la fronda de viejos olmos que enmarcaban la solariega casa del predio Taxaquet, vio la luz primera Miguel Tomás. Sus primeros balbuceos son ya presagio del cálido verbo que lustros después admirarán teólogos y canonistas a orillas del Adigio, en ires y venidas italianas. Y sus tierras mullidas recibieron el oculto de la nevada rociado por la brisa lulliana que se desprende del pabellón eremítico de Randa y que cual cascada de azules arabescos marianos se diluye por circundantes ondanadas. El joven Tomás se introduce en los arcanos de la erudición con paso por las aulas que el Iluminado Doctor compusiera su Ars Magna, y de allí a sacurarse de ambiente universitario a la ciudad de Lérida. La sultana del Segre, con sonrisa de Genil y blancura de jaique tangerino, duerme su sueño de centurias a los pies de su Alcázar, que conociera el paso de arrogantes valles y el aroma de sándalo y azahar en noches de Mulud. Ella que supo de vigilias en avideces de infelices, trocado en desellos pedagógicos de un José de Calasaz, conoce también el discurrir por hitos de Via Augusta de su vieja Paheria, a Tomás de Taxaquet en ardores de Institutas y Pandectas. Tomás empuja necesidad de otro ámbito y Bolonia la Docta le da el espadarazo teológico y el miguelanjesco Pio IV — cruzado en Malta, legista dor en Trento — catador de virones sabios y prudentes, le invita a la Magna Asamblea para que allí haga mereced de su ciencia y de su virud. La mitra prelaticia de la ciudad de Lérida, que le evoca remembranzas juveniles, es respalda adecuada al regreso de erudición que dejara en Trento.

Vastos conocimientos los de Tomás de Taxaquet. Al segundo de los Felipes que en ex voto levantara el herrero monasterio se le aconseja acrecentar su Biblioteca — es anterior dórica, talla de Flecha — con las obras de ilustre canonista, para que así e veicidad con manuscritos de Teresa de Cepeda y Covilex florentinos rezumando savia latina de Horacios y Virgilio, descansarían bajo suave mirada del lienzo de Panaja, que otea leñanas de ultramar o cúpulas queñanas de Virreinato, diseñadas por artífices de viejo con iente.

Y una tarde de cielo plomizo el niño perezo y nostálgico de viejas campanas anunciaron — al igual que Oliva, el Obispo Abad — por tierras de vécus a Marca, la muerte del Prelado mallorquín, que llegó al solar hispano cabalgando sobre el tapiz de aterciopelado olas y con esela multicolor de polícromo tridentinas.

Bartolomé Pascual y González

CHURCHILL ES OPTIMISTA

Londre. — Hemos llegado en esta guerra a un periodo, con respecto al cual sería prematuro afirmar que hemos llegado a la cumbre que 'ratamos de calar, pero la divisamos ya, ha declarado el Primer Ministro Británico Churchill, en un discurso pronunciado hoy en una ciudad del nordeste de Inglaterra. Expresó su confianza en que las naciones unidas le garán a esta cima con lo que se podrá

poner fin a la actuación de "las fuerzas del mal" y entonces se pre estará ante ellos una nueva perspectiva más grandiosa aún y más lejana que es la reconstrucción, después de la guerra.

Terminó diciendo: Me permito afirmar que Inglaterra y los aliados no han llegado a la conclusión de sus fines de guerra, e decir a lo alto de esta cima, pero que este final será conseguido.

A FIN DE MESSE POSESIONARA DEL CARGO EL GOBERNADOR CIVIL DE NUESTRA PROVINCIA



El nuevo Gobernador civil de Baleares, Don Manuel Angel Weglión Fernet, nació en San Sebastián el año 1907. Tiene la carrera de médico y militó en Falange desde los primeros tiempos, siendo, por tanto, Camisa Vieja y Jefe de la Primera Centuria durante la época de la clandestinidad. Está en posesión de la Palma de Plata y Asta Roja.

Intervino en la preparación del Movimiento Nacional en el Cuartel de la Montaña, de donde se salvó milagrosamente, refugiándose durante unos días en el domicilio de su padre y después en la Embajada de Chile. Allí dentro actuó de enlace, prestando innegables servicios al Movimiento.

Al liberarse Madrid, el que presidia la Junta de Defensa, coronel Casado, en unión de Besteiro, le hicieron la entrega de la provincia, que él a su vez entregó al Mando nacional. Poros días después era nombrado Inspector provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Madrid, organizando los servicios, hasta que, en octubre del año 1940, fue nombrado Gobernador civil de Guadalupe, cargo que desempeñó hasta el verano del 41. En dicha fecha fue nombrado Delegado Provincial de Sindicatos, y posteriormente Vicesecretario Nacional de los mismos, función que desempeña en la actualidad.

Según referencias de la Agencia Cifra, que nos ha facilitado los anteriores datos biográficos, el nuevo Gobernador civil de Baleares se propone tomar posesión del mando de esta provincia del 25 al 30 del corriente mes.

El Hipódromo fué ayer escenario del entusiasmo de nuestra isla por el deporte hípico

La «Gran Diada» deportiva cristalizó en una soberbia serie de carreras. «Homero», ganador del Premio Nacional

AUTORIDADES Y PREMIOS

Sobre una mesa, al pie de la tribuna que ocupaban las autoridades, se hallaban, puestas en exhibición, los trofeos que se disputaban. Magníficas copas todos ellos, cuyos donantes publicamos en la edición del sábado.

El palco de las Autoridades estaba adornado con enorme damasco rojo. El Hipódromo aparecía remozado, con sus nuevos barandales y con su nuevo estrado para el Jurado, recién construido encima del bar.

Entre las personalidades que concurren a la «Diada Deportiva», anotamos al Excmo. Sr. Capitán General accidental; al Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval; al Excmo. Sr. Gobernador Civil interino; al Alcalde de Palma; al Excmo. Sr. General Jefe de Artillería de Baleares; al Coronel de Estado Mayor, al Presidente del Sindicato de Ganaderos y a la Junta Directiva de la R. S. Hípica de Mallorca, con su presidente y el Delegado Hípico Regional.

REUNION DE LA TARDE

Bajo el signo de un entusiasmo todavía más levantado que la de la mañana, comenzó la reunión de la tarde a las tres. Seis carreras se corrieron, y entre ellas las dos que ofrecían el interés máximo: el Gran Premio Nacional entre potros y potrancas de tres años, y la exhibición de productos que están ahora dedicados a la cría.

Eran respectivamente la octava y la séptima carreras programadas. El Gran Premio lo ganó con una formidable esprintada en la última recta el caballo "Homero" que fué durante toda la lucha pisando los cascos a "Haván" que consiguió entrar en segundo lugar. En tercero llegó "Harris". Los dos primeros productos son palmeños; el tercero, de Lluchmayor. Bellísima fué también la carrera de exhibición de sementales, en la que tomaron parte una serie de ejemplares escogidísimos que estamos acostumbrados a anotar siempre como ganadores. Era una lucha "de ases", en la que triunfó "Tommy IV", llegando en segundo y tercer lugar "Damasco" y "España".

ENTRECA DE TROFEOS

Terminada la última prueba, procedieron las Autoridades a hacer entrega de los premios a sus ganadores respectivos. Fué un momento de emoción que aña dir a todos los que durante el día se sucedían ininterrumpidamente. La Banda de Capitanía General dejaba oír vibrantes acordes en el departamento de Preferencia y en el de General la del Ayuntamiento. Sonaban aplausos cálidos. Los vencedores desfilaban en triunfo...

REUNION DE LA MAÑANA

Dió comienzo a las diez. Desde el primer instante el público colmó el Hipódromo, y entre manifestaciones de vivísimo interés se desarrollaron las cuatro carreras anunciadas, en las que resultaron ganadores los siguientes ejemplares: Primera, "Acabada", Lea, y "Deaby"; Segunda, "Bendita", "Carmel" y "Triana"; Tercera, "Essex", "Gavilán" y "Celta". Las tres pruebas fueron reñidísimas y presidió en ellas la más alta deportividad.

La cuarta mereció párrafo aparte. Y en él un elogio hacia los jinetes que montaban a "Hatero" y "Baby", que lucharon magníficamente en un galope espléndido, entrando en la meta por ese orden. Y también en el otro elogio hacia los Comisarios y la Dirección que no quisieron suspender la prueba, a pesar de que solamente se alinearon los dos productos consignados, ordenando la suspensión de las apuestas y entregando los premios ofrecidos. ¿Qué sucedió antes de comenzar la justa? Lo que podemos afirmar es que se nos dijo que a un cierto propietario se le había impuesto el máximo de pena que permite el código de carreras, lo que es la mejor prueba de que ante todo y sobre todo impera en el Hipódromo el sentido del deporte.

Lea el resto de nuestra información deportiva en página 2

LA COLABORACION DE LA HH. JJ. ALEMANAS.

Los muchachos y muchachas de la Gran Alemania han decidido cooperar a la obra nacional del país en guerra prestando trabajos como voluntarios en el campo. En la foto, un grupo de éstos saludan al llegar a una residencia agrícola en la que trabajarán hasta el invierno. (F. Presamundo)



LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

EL TORNEO DE CAMPEONES

El «Mallorca» venció al «Manacor» por 2 a 0

Se jugó este encuentro ayer tarde ante regular concurrencia en sombra y escasa en la general, no obstante el interés que al partido había proporcionado el triunfo del Manacor sobre el Constancia el jueves. Le restó concurrencia el coincidir con otro espectáculo de envergadura de los que iba anhelando el público deportista palmeño.

A las órdenes del colegiado Sr. Coll, formaron a los equipos:

«Mallorca»: Sureda; Alzamora, Vázquez; Ferrando, Leal, Sanchis; Janyer, Turró, Vidal, González y Más.

«Manacor»: Ferrer; Riera, Darder; Gomila, Urra, Caldentey; Vallvé, Pascual, Gomila, Ariles y Surella.

Los primeros momentos, como ocurre con frecuencia fue ron de tanteo, sin dominio pronunciado, pero pronto éste y la total iniciativa del juego fue de los palmeños, sin que ello significase que los visitantes se conformaran con resistir sino que frecuentemente efectuaron ataques peligrosos para la tenacidad de la meta defendida por Sureda, quien, juntamente con sus defensas corrieron la fuerza herméticamente, lo mismo que Ferrer, Riera y Darder hicieron en el propio lucido, especialmente el meta, al detener distintos remates de cuida do.

Al reanudarse el juego se acentuó la presión mallorquina, cuyos jugadores mandaron plácidamente en el campo, evidenciando que al fin dispusieron a ineficacia el partido.

A los 13 minutos se logró el primer gol, de un pase de González a Más con internado del exterior finalizado con fuerte tiro que Ferrer detiene, pero se le escapa el balón y Vidal solo tiene que meter el pie desde un metro del marco para conseguir el tanto.

Veinte minutos después llega el segundo: un pase impecable de González a Vidal y buen remate de éste, sin que Ferrer pueda hacer absolutamente nada para impedir que el balón llegue hasta las mallas.

Con un saque de esquina por bando se llega al final.

El partido fue en conjunto bastante interesante por la voluntad de la mayoría de jugadores y por la tenaz resistencia que opusieron los manacorrenses, pero técnicamente no pasó de regular.

Mercado fue, naturalmente, el triunfo del «Mallorca», dado el desarrollo del encuentro, no reflejando aún la diferencia de los tantos lo que sobre el terreno ocurrió, y es debido al poquísimo acierto que tuvieron en el tiro a puerta.

Del «Manacor» sobresalieron Ferrer, que detuvo mucho y bien, mostrándose colado y decidido, bien secundado por sus defensas. La línea media cumplió mostrándose en cambio flojos los delanteros.

Del «Mallorca» bien Sureda, Alzamora y Vázquez que supieron mantener su meta imbatida. En la media cumplieron Sanchis y Ferrando y Leal mal contando juego y aceptable sirviéndolo. De los delanteros resultó nada más Janyer y desahogado enormemente Vidal y Turró.

Merece párrafo especial el ala izquierda, que ayer estuvo integrada por dos jugadores de cuerpo entero, perfectamente impresos de sus papeles respectivos y que constituyeron tal cantidad de juego que de haber presidido el partido en Vidal y Turró el «score» hubiese sido abultado. A más le vimos muy bien en Soller en su lugar que no era el suyo habitual y por eso no debe sorprender que ayer de exterior demostrara que conoce todos los resortes siendo peligrosos como en las internadas y tirando con decisión. En cuanto a González fue el más destacado elemento del encuentro, el único que mereció los honores de distintas ovaciones unánimes, pues demostró prácticamente lo que es el juego de interior, bajando a por el balón y llevándolo hacia adelante pasando rápido o reteniéndolo según estuvieran o

no desmarcados sus compañeros de línea, sobre todo el centro al que arrojó media docena de pases «en bandeja».

La excelente compensación de la izquierda fue el único comentario a la salida de Buenos Aires.

Fútbol

ATLETICO-BALEARES VENCIO AL CONSTANCIA POR 3 A 2

En Inca en el campo de «Es Cos» jugó ayer una selección Atlético-Baleares (clubs que parece han quedado fusionados con dicho nombre y campo de Son Canals) contra un equipo del Constancia, integrado por López, Guzmán, Salas (Vera); Ordinas, Socías (Antón), Tomás; Marculeta (Socias, Pericás A), Antón (Vera), Guasch, Martorell (Marculeta) y Portugés.

El Atlético-Baleares presentó a Pericás (Alzamora), Gil, Valls; Matas (Sureda), Poní, Ramis; R. Riera, Brondo (Homar), Pueyo, Albeta y Patro. En primer tiempo fue igualado hasta los 10 minutos finales que dominaron los palmeños. Se sacaron dos saques de esquina por el Constancia y tres la Selección. A los 43 minutos una jugada de Grech fue el primer tanto inquisiente.

En la segunda parte al principio los constantes dominaron lanzando 6 corners contra uno. Luego los palmeños dominaron y consiguieron los tres goles y uno sus adversarios.

El resultado de empate a dos goles hubiera sido el fiel reflejo de la lucha de ayer tarde en Inca.

Pueyo marcó el primer gol, el segundo Patro y el tercero Pueyo. El gol de Inca al «último» de cabeza entraron al remate Marculeta y Portugés.

ACTO DE HOMENAJE A LOS JUGADORES DEL CONSTANCIA

Ayer por la mañana a las 21'30 horas y en el salón del local social se obsequió con un Vermouth de Honor a los jugadores que brillantemente ganaron la Copa Martini-Rossi, donada por el Sr. Bordoy, además de un regalo consistente en numerosas botellas de la Casa que representa.

El salón presentaba un bello aspecto, adornado con gran profusión de colores nacionales, guirnaldas, flores, el escudo del Constancia, una inscripción en color que decía Vermouth Martini Rossi, todo obra original del artista y ceromonió su don Antonio Bernat. Cuidó del buen y esmerado servicio el nuevo propietario y conserje del Café del local social del C. D. Constancia don Bartolomé Vives ayudado por su personal. El acto fue amenizado por la hoy flamante orquestina «Inca» que hizo la presentación de su nivel vocalista, la bella y simpática señorita Gornés que detuvo a los presentes con varias de sus rítmicas y más modernas melodías.

El acto se desarrolló en francés. El «Manacor» sobresalieron Ferrer, que detuvo mucho y bien, mostrándose colado y decidido, bien secundado por sus defensas. La línea media cumplió mostrándose en cambio flojos los delanteros.

Del «Mallorca» bien Sureda, Alzamora y Vázquez que supieron mantener su meta imbatida. En la media cumplieron Sanchis y Ferrando y Leal mal contando juego y aceptable sirviéndolo. De los delanteros resultó nada más Janyer y desahogado enormemente Vidal y Turró.

Merece párrafo especial el ala izquierda, que ayer estuvo integrada por dos jugadores de cuerpo entero, perfectamente impresos de sus papeles respectivos y que constituyeron tal cantidad de juego que de haber presidido el partido en Vidal y Turró el «score» hubiese sido abultado. A más le vimos muy bien en Soller en su lugar que no era el suyo habitual y por eso no debe sorprender que ayer de exterior demostrara que conoce todos los resortes siendo peligrosos como en las internadas y tirando con decisión. En cuanto a González fue el más destacado elemento del encuentro, el único que mereció los honores de distintas ovaciones unánimes, pues demostró prácticamente lo que es el juego de interior, bajando a por el balón y llevándolo hacia adelante pasando rápido o reteniéndolo según estuvieran o

El match peninsulares-mallorquines

FUE GANADO POR LOS MALLORQUINES

Interés inusitado existía entre la afición ciclista por presenciar este encuentro entre los más destacados valores de la península y ocho corredores isleños. Quedó bien patente con la gran cantidad de público que se acomodó en las amplias tribunas de Tirador, por tratarse de una organización oficial bajo el control de la U. V. E. Los equipos estuvieron integrados así:

Equipo peninsular: Cañardo, Sancho, Plans, Berrendero, Martín, Ezquerro Delio, Rodríguez y Orbaiceta.

Equipo mallorquín: Flaquer, Canals, Ribas, Garcías, Gaya, Salom, Bover y Martorell.

En primer lugar se hizo la presentación de todos los corredores, que desfilaron entre grandes aplausos. Se comenzó primeramente la prueba de «velocidad», entre los equipos Plans-Delio-Orbaiceta por los peninsulares y Salom-Garcías-Canals por los mallorquines, luchando en series todos contra todos, con los siguientes resultados: Salom vence a Orbaiceta; Plans a Garcías; Orbaiceta a Canals; Plans Salom; Delio a Garcías; Plans a Canals; Delio a Salom y Garcías a Orbaiceta. Resultado de la prueba: Peninsulares 11 puntos, Mallorca 11 puntos. O sea un neto triunfo de los corredores representantes del ciclismo de la península.

Seguidamente se corrió la prueba de «persegucción», representando a la península Cañardo, Sancho, Berrendero, Martín y Ezquerro y a Mallorca Flaquer, Ribas, Gaya, Bover y Martorell. Los primeros vistieron jersey amarillo y los segundos color carnia. La distancia máxima a recorrer era de 30 vueltas.

Desde los primeros momentos se ve que no existe compensación entre los componentes de los dos equipos, empezando pronto a producirse bajas, retirándose Canals, Ribas y Martorell de un bando y Cañardo y

ca camaradería, sin discursos, con el agradecimiento particular y como siempre lleno de comentarios deportivos. Y finalmente asistieron especialmente, invitados del Comandante militar, Autoridades, Jeraquias y entre otras muchas representaciones, la de don Tomás Capellá en representación del Sr. Bordoy que no pudo asociarse al acto, además de casi un centenar de invitados que se sumaron con alto fervor simpático y deportivo. R. L.

II DIVISION

España 3-Nacional 0

En el campo de San Francisco de Lluchmayor el España venció netamente al Nacional de Inca por 3 a 0.

Alcázar R. 0-Antonia 4

Venció el Antoniana por 4 a 0 ante un Alcázar reservista en el cual faltaban dos jugadores.

Ezquerro del otro, es decir más que a falta de compensación obedecieron estos abandonos— a nuestro juicio—a falta de preparación para sostener el endiablado tren inicial, pues al doblar los mallorquines Flaquer y Bover a los peninsulares Berrendero, Martín y Sancho en la vuelta 16, en medio de imponente ovación, se había tardado por los ganadores en cubrir esta distancia 6 m. 44 s. 1/5, lo que resulta a un promedio de 47 kilómetros 477 metros, tiempo tan magnífico que entra, catalogado en la categoría internacional.

El público ovacionó insistentemente a Flaquer y Bover.

Empatados los equipos a una prueba, era grande la expectativa para presenciar la «americana» de 60 kms. en la que participaban los 16 corredores, con «sprints» cada 5 kms., concidiéndose 3-2 y 1 punto por el orden de llegada.

Los equipos se constituyeron así: Cañardo-Delio; Berrendero-Martín; Ezquerro - Orbaiceta; Flaquer - Bover; Ribas-Canals; Garcías-Gaya y Salom-Martorell.

Los resultados de los «sprints» fueron:

- 1.º Delio, Plans, Garcías .
- 2.º Salom, Ribas, Delio.
- 3.º Sancho, Flaquer, Ribas.
- 4.º Plans, Salom, Flaquer.
- 5.º Gaya, Flaquer, Canals.
- 6.º Plans, Ribas, Flaquer.
- 7.º Canals, Gaya, Bover.
- 8.º Plans, Salom, Delio.
- 9.º Plans, Canals, Flaquer.
- 10.º Plans, Garcías, Salom.
- 11.º Flaquer, Delio, Gaya.
- 12.º Salom, Martín, Delio.

El resultado de puntuación fue el siguiente:

- 1.º Plans-Sancho, 20 puntos.
- 2.º Salom-Martorell, 11 id.
- 3.º Ribas-Canals, 11 id.
- 4.º Flaquer-Bover, 11 id.
- 5.º Garcías-Gaya, 9 id.
- 6.º Delio-Cañardo, 8 id. a 1 vuelta.
- 7.º Martín-Berrendero, 2 id. a 1 idem.
- 8.º Ezquerro - Orbaiceta, 0 id. a 1 id.

El resultado final de la prueba fue: Vencedor equipo mallorquín, con 22 puntos, contra 14 del equipo peninsular.

El match, por consiguiente, fue ganado por los mallorquines por 2 pruebas contra 1.

Después de las carreras saludaron al público por el microfono los corredores Martín, Delio, Cañardo y Flaquer, anunciándose la repetición de la «Americana» para el jueves.

Seguidamente el propietario de «Ciclismo Ferrá» entregó a Bartolomé Flaquer la copa ofrecida y el equipo mallorquín dio una vuelta de honor. El numeroso público que presenció las carreras salió del Velódromo plenamente satisfecho del espectáculo, noblemente disputado por todos los participantes.

Los de Regatas se jugaron el encuentro de Balears ante la gran clase de los catalanes hicieron el partido que había esperarse y en la segunda parte una lucha algo más igualada.

El «Layetano» es sin duda el mejor que hemos visto en las pistas palmeñas. Hacien gala de una excelente técnica unida a una gran rapidez. De mostraron su veterania formando un gran conjunto, tanto en el ataque como en la defensa. Su elevada clase hace que varios de ellos formen en el equipo nacional.

Los del Regatas apenas de perder hicieron ante tales adversarios una lucha tenaz y noble, consiguiendo dar la escasecía de lo que realmente puede llegar a ser equipo que ha representado Balears.

La derrota de ayer no puede tomarse en cuenta más que como una victoria, pues el perder con un enemigo como el Layetano y por la diferencia de ayer, no es desdoro.

Layetano 41-Regatas 20. Layetano: Esteve; Navarrete; Galvez; Carretero; Guillén; Font; Fruncha Ki y Alcolea. Regatas: Estelrich; Fullana; Botey; Xicamo; Más; Garau y S. Más.

MANANA, LAYETANO—PALMA. El C. N. Palma, deseo de que la afición mallorquina pueda nuevamente ver actuar el formidable equipo Layetano, cuyas excelencias quedaron ayer bien cimentadas, ha logrado aplazara su regreso a Barcelona con el fin de que pudieran jugar un encuentro con el equipo sub campeón de Balears.

Así pues, mañana, a las ocho de la noche en la pista del Palma veremos nuevamente, el juego maravilloso de este equipo, en el que destaca la escuela catalana en toda su magnificencia.

El solo anuncio de una repetición de tal categoría y que tan buena labor nos dejó a todos, hace augurar que los deportistas y aficionados al baloncesto reconociendo la labor de portiva del Palma se darán cita en su pista.

¿Cómo actuará el Palma? Esta es la incógnita que muy en breve quedará despejada en el encuentro amistoso.

CAMPEONATOS DE BALONCESTO

Nacional

Juvenil

FEMENINO

En el Velódromo de Tirador se enfrentaron las muchachas de la Sección Femenina del Movimiento de Baleares con sus camaradas valencianas en partido de Campeonato de España.

El encuentro fue uno de esos que se juegan por inspiración, pues tanto al principio como al final jugaron magníficamente las muchachas amarillas. Creia mos francamente en una victoria, pero no con el dominio abrumador que ejerció nuestro equipo, que en otra muchas ocasiones le hemos visto lucir los colores del Mallorca a cuyo Club pertenecen.

El primer que interesa hacer constar, es el gran error cometido por la defensa valenciana al dejar siempre detrás de sí a Ramón y a Bonin, las cuales siempre encontraron campo libre para encestar. En ninguna molestia.

El trio delantero tegió algunas jugadas que después de maravillar por su perfecta combinación, resultaron un precioo encesto.

A medida que el tiempo avanzaba, el atacante subió de marica que la victoria ya empezaba a inclinarse a favor de las mallorquinas.

En la segunda parte, las faltas personales hicieron justificar poco a poco a cuatro jugadoras y la última ya no pudo ser reemplazada. De este momento las mallorquinas solo jugaron con cuatro. Las valencianas en estos momentos trataban de aminorar la diferencia, consiguiendo algunos tantos.

Es de notar la mala suerte en el tiro de las valencianas que muchos tantos que tenían prácticamente hechos no lo fueron ya por dureza de postes ya por nerviosismo, jugando un partido fino y correcto.

Sea de destacar los magníficos tantos conseguidos por Bonin, como también la colaboración de sus compañeras. Por el Valencia es digna de mención Perales, que por su preciso juego y seguridad en el tiro agradó al público.

Los equipos estuvieron integrados por Baleares: Garau; Cícer; Cristina; Ramón; Bonin; Ximena; y Alias; 28. Valencia: Romaguera; Pelufo; Mustrales; Ramos; Perales y Marcó; 11.

MASCULINO

Anoche en la pista del Club de Regatas se jugó el encuentro eliminatorio de Campeonato de España entre el Subcampeón de Cataluña «Layetano» y el campeón de Baleares «Regatas».

Nuestros jugadores ante la gran clase de los catalanes hicieron el partido que había esperarse y en la segunda parte una lucha algo más igualada.

El «Layetano» es sin duda el mejor que hemos visto en las pistas palmeñas. Hacien gala de una excelente técnica unida a una gran rapidez. De mostraron su veterania formando un gran conjunto, tanto en el ataque como en la defensa. Su elevada clase hace que varios de ellos formen en el equipo nacional.

Los del Regatas apenas de perder hicieron ante tales adversarios una lucha tenaz y noble, consiguiendo dar la escasecía de lo que realmente puede llegar a ser equipo que ha representado Balears.

La derrota de ayer no puede tomarse en cuenta más que como una victoria, pues el perder con un enemigo como el Layetano y por la diferencia de ayer, no es desdoro.

Layetano 41-Regatas 20. Layetano: Esteve; Navarrete; Galvez; Carretero; Guillén; Font; Fruncha Ki y Alcolea. Regatas: Estelrich; Fullana; Botey; Xicamo; Más; Garau y S. Más.

MANANA, LAYETANO—PALMA. El C. N. Palma, deseo de que la afición mallorquina pueda nuevamente ver actuar el formidable equipo Layetano, cuyas excelencias quedaron ayer bien cimentadas, ha logrado aplazara su regreso a Barcelona con el fin de que pudieran jugar un encuentro con el equipo sub campeón de Balears.

Así pues, mañana, a las ocho de la noche en la pista del Palma veremos nuevamente, el juego maravilloso de este equipo, en el que destaca la escuela catalana en toda su magnificencia.

El solo anuncio de una repetición de tal categoría y que tan buena labor nos dejó a todos, hace augurar que los deportistas y aficionados al baloncesto reconociendo la labor de portiva del Palma se darán cita en su pista.

¿Cómo actuará el Palma? Esta es la incógnita que muy en breve quedará despejada en el encuentro amistoso.

Copa Generalísimo

Los resultados de los octavos de final correspondientes a la Copa de S. E. Generalísimo:

- Zaragoza 3-España 2.
- Barcelona 3-Sevilla 0.
- Madrid 2-Castellón 1.
- Granada 4-Oviedo 0.
- Cortuña 0-Atlético A 0.
- Jerez 2-Atlético B 0.
- Valencia 5-R. Sociedad 0.
- Valladolid 4 Murcia 1.

Han quedado clasificados para los cuartos de final: Español, Barcelona, Valencia, Granada, Atlético Aviación y Atlético Bilbao.

Han de jugar partido de desempate: Madrid-Castellón y el Murcia-Valladolid.

LOS CUARTOS DE FINAL

El sorteo para los partidos de cuartos de final, celebrado en los locales de la Federación Nacional, ayer domingo, por la noche dió el siguiente resultado: Español-Barcelona.

Vencedor de Valladolid-Murcia-Granada-Valencia.

Vencedor de Madrid-Castellón contra A. Bilbao.

Vencedor de Valladolid-Murcia-Granada-Valencia.

NAUTICAS

La carrera de «snipes»

Copa «El Rayo». — Prosiguiron en la tarde de ayer las regatas de «snipes» que se disputan el trofeo donado por la agencia de publicidad «El Rayo».

La prueba se realizó normalmente, con viento favorable le ganó primero a la meta «Fulca» de Manuel Salas, que invirtió en el recorrido 1 hora 10 minutos, 27 segundos, seguido de «Camopus» patronada por Bonin y «Aldabarrán» por A. Pérez.

Va en cabeza de la clasificación general con 181 puntos, «Aldabarrán» del Excmo. Señor Garcés de los Fayos.

Prueba el Coniac Marsac



Modelo «MOSIER-B» Agencia de distribución de alto rendimiento y de total automatización.

JOSE SCHÜTT, Elcano, 22, Bilbao. Apartado 54. Telé 15229. Telégrafos: Josechut. REPRESENTANTE PARA EL NOROCCIDENTE DE ESPAÑA DE LAS CASAS ALEMANAS

ROCH Y STERZEL, A. G. DRESDEN Instalaciones de Rayos X para medicina profunda y diagnóstico, aparatos de radiación, de rayos catódicos tipo Vanosistat y Altemosistat, etc.

RADIOLOGIE A. G. BERLIN T. u. b. o. s. t. Instalaciones de rayos X, Voltajes, Röntgen, y S. S. P. o. s. t. F. HELLIGE & CO. FRIEDBURG I. M. B. R. E. I. S. G. A. U. Electrocardiógrafos, VERAX, G. M. B. H. DRESDEN Películas Radiográficas

Clasificación

J.	G.	P.	F.	C.	P.	
Palma	9	9	0	250	83	18
Soller	10	8	2	257	138	16
Reg.	9	6	3	159	137	12
V. S. B. 9	4	5	144	164	8	
Será.	9	3	7	145	174	6
Alay.	9	2	7	104	245	4
Patro.	9	0	9	118	204	0

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

VENDO

1	ALTERNADORA	6 K. V. = 220 X 127
1	»	» 10 » »
2	»	» 15 » »
1	»	» 17½ » »
1	»	» 50 » »

1 Mircófono picup. con su amplificador micrófono y altavoz.
1 Motor 2 H. P. marca Peter.

TALLER, A. MONCADA, (Obispo Maura 10)

SOLARES

Vendo un lote de 3266 metros cuadrados. Los hay en la carretera de Sóller y otros en las inmediaciones de la misma. Trato directo. Intermediarios abstenerse.—Informes: R. Martínez, calle de Medinas 12.—3.º (cerca Iglesia de San Juan).

VIAS URINARIAS

ESPECIALISTA en BLENORRAGIA
Antonio Alomar
Uretritis, aguda o crónica y complicaciones. — SINDICATO, 199. (encima Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (travesía J. Anselmo Clavé)

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus retos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folletos, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

Juan Pizá

Enfermedades de la Piel, Sífilis, BLENORRAGIA
Avenida G. Primo de Rivera, antes Estanislao Figueras, 20 principal (junto Plaza San Antonio.)
Consulta de 11 a 1 y de 6 a 7

C. N. PALMA

Mañana martes a las 8 noche, gran partido baloncesto
EL FORMIDABLE
LAYETANO contra C. N. PALMA
(SUB-CAMPEON DE CATALUÑA) (SUB-CAMPEON DE BALEARES)

Gran Verbena en honor del equipo LAYETANO

Entrada Caballero 3 pta. Señoras 1 pta. Asientos 1 pta. Socios entrada gratis

BORN
Mañana

Assia Noris
Victorio de Sica

la pareja de la multitud nos deleitarán nuevamente en el film

GRAN GALA FEMENINA

Grandes almacenes

Una película desarrollada dentro un ambiente fascinador

INFORMACIONES

Notas del mar

ENTRADAS.— Procedente de Barcelona, con pasaje y carga, el vapor correo "Rey Jaime I".

Procedente de Alicante también con pasaje y correspondencia el vapor "Rey Jaime II".

SALIDAS.— Para Ibiza y Mallorca debe salir el vapor "Mallorca", con pasaje.

DESPACHADOS.— Lo han sido: Para la ciudad condal con salida esta misma noche, el vapor "Rey Jaime I", con pasaje.

Para Mahón el vapor "Rey Jaime II" con salida mañana por la noche.

También se hará a la mar mañana por la mañana con destino a Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Alcedia".

BUQUES ESPERADOS.— Es esperado de Valencia, un vapor mercante con bandera española.

Sucesos y desgracias
SUFRE QUEMADURAS

Tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro Juan Muntaner García de años de edad, domiciliado en la calle de Bernardí num. 8, que presentaba quemaduras de segundo grado en el cuello, producidas con agua hirviendo.

SE CAE DE LA BICICLETA

Al caerse de la bicicleta se produjo una herida contusa en el labio inferior, Antonio Torres Bosch de 27 años domiciliado en la calle C. Fue curado en la Casa de Socorro.

CHOQUE DE BICICLETAS

Margarita Bonet Mir de 33 años, con domicilio en la calle de Apuntadores num. 48 sufrió una herida contusa en la sien derecha y en el dorso de la nariz y otra en el mentón y erosiones en diferentes partes del cuerpo con pérdida de varios dientes, de pronóstico leve salvo complicaciones. Se produjo dichas heridas al chocar la bicicleta que montaba con otra.

CAIDAS

Varias personas han sido también asistidas en dicho benéfico establecimiento que se habían producido contusiones en varias partes del cuerpo de escasa importancia, al caerse en la vía pública.

Varios

PAGO bien objetos de oro y plata, Papeletas de empeño, Vidriería 27 entr.º de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOVIOS, vendó un dormitorio recién terminado. Razón: Bobians, 17. (7325)

ATENCIÓN zapateros remendones y fabricantes, vendó por ausentarme pequeñas partidas de tapas de suela y chinchies. Dirigirse P.ª San Antonio número 65.—Almacén de sacos.

ATENCIÓN Exportadores, Pasteleros y Hoteleros, vendó por ausentarme cuatro mil potes de pulpa de albaricoque, de cinco kilos. Precios baratos. Dirigirse P.ª San Antonio número 65.—Almacén de sacos.

VENDO Violín por 200 pts. Buen estado, precioso sonido, muy antiguo. Informes: Avenida Antonio Maura 72, de 10 a 12.

VENDO dormitorio de olivera. Dirigirse: Olmos 18, 3.º (7336)

PURGANTE ALMENFLOR. Delicioso azúcar de almendra. Pídalo en Farmacias.

VENDO 3 bicicletas 2 caballero y 1 mujer. Informes: café El Día P. San Antonio (7344)

Ex Combatientes

ANUNCIOS

El Boletín Oficial del Estado núm. 123 de fecha 3 del actual, anuncia concurso convocado por la Junta de Obras y Servicios del Puerto de Málaga para cubrir una plaza de Ingeniero Auxiliar en la Dirección Facultativa del Puerto y otra de Ayudante de Obras Públicas.

El Boletín Oficial del Estado núm. 124 de fecha 4 del actual, anuncia las siguientes convocatorias:

Una plaza de Catedrático de Dibujo Clásico en la Escuela Superior de Bellas Artes en Sevilla y Barcelona.

Una plaza de Catedrático de Anatomía Artística en la Escuela Superior de Bellas Artes de Santa Isabel de Hungría, de Sevilla, y una de "Perspectiva" en la misma.

Cinco plazas de Auxiliares de nueva creación en la Escuela Superior de Bellas Artes de San Jorge, de Barcelona, y Santa Isabel de Hungría, de Sevilla.

Cinco plazas de Profesores Auxiliares numerarios en la Escuela Superior de Trabajo.

El Boletín Oficial del Estado núm. 126 de fecha 6 del actual, anuncia concurso convocado por la Compañía Arrendataria de Tabacos para cubrir cinco plazas de Ingenieros Industriales.

Para más detalles en esta Delegación.

AVISOS

Se han recibido en esta Delegación Provincial del Regimiento de Infantería San Marcial número 22, certificaciones de los camaradas siguientes: Francisco Vidal Capons, Julián Arias Perelló, Gaspar Sabater Francisco, Pedro Crespi Sampoll y Benito Vicens Palliser.

Del 3.º Tercio de la Legión se ha recibido certificado del Ex-Combatiente Antonio Roca Barceó.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 11 de Mayo de 1942.—El Delegado Provincial de Ex-Combatientes de Baleares, Victoriano de Isasi.

Jabón ESKIMO
(PARA TODO)

Notas del Carnet

PERSONALES

En la Vileta y de manos del Rdo. D. Francisco Ginard, Ecónomo, celebró su primera comunión la encantadora niña María Ana Mestre Ballester, hija de los esposos don Juan y doña Catalina, a quienes felicitamos.

DE VIAJE

En el avión de la "Iberia" han salido esta mañana para la península doña María Josefa Segó via Morón, doña Teresa Ruano, don Luis Gutiérrez Soto, don Jaime Vadel Prohens, don Modesto Pinedo, don Julio Verni y doña Emma Alvarez.

Regresó ayer de su viaje a Barcelona, el Abogado-Fiscal de la Audiencia don Fernando Mes cardó.

Esta mañana en el vapor "Rey Jaime II", correo de Alicante e Ibiza, han llegado don Antonio Ferrer Rosich, don Eduardo Molina, don José García Arboleya, don Julián Ferrer García, doña María Soriano García y don Francisco Balle Ferrer.

—En el avión de la Compañía "Iberia" han salido esta mañana para Barcelona el Ingeniero jefe de la 5.ª División Técnica y Administrativa de Ferrocarriles don Juan Bustamante; y los Interventores de la misma don Pedro Giménez Castedo y don Angel Velarde.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Pedro Celestino, y.

CUARENTA HORAS.— Concluyen en S. Felipe Neri, en honor de la Madre del Divino Amor. A las 9, Misa solemne y exposición del Smo. Por la tarde, Mes de María, Novena de S. Felipe, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.— La Novena de Sta. Rita de Casia continúa en las iglesias del Socorro y Sta. Magdalena, con sermón.

En la Consolación (Oratorio) empieza el solemne Triduo dedicado a Santa Rita de Casia. A las 7 y media de la tarde, Rosario y sermón por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

COMPRO MUSICA

dirigirse Sr. Julibert, Hotel Balear (7348)

FUEGO EN FRONTERAS

BALEAR HOY

Grandioso éxito del mejor film nacional realizado hasta hoy

EL POBRE RICO

con ROBERTO FONT y MERCEDES VECINO

Opera en el Lírico

Se encuentran ya en Palma las sopranos Serafina Dileo y Giovanna Toso, las contraltos, Amalia Bertola y Angela Rossi, los tenores Giuseppe Botti y Fiorenzo Tasso, los baritonos Gaetano Viviani y Raimundo Torres y el bajo Albino Marrone, principales figuras de la compañía de ópera que pasado mañana miércoles ha debutar en el Teatro Lírico.

Llegó también de Barcelona el Mtro. José Sabater juntamente con treinta profesores, de orquesta del Liceo y ayer mismo, tarde y noche, junto con los de Palma empezaron los ensayos de orquesta, que continuarán hoy y mañana.

Las masas corales, cuerpo de baile y segundas parte, llegarán el mismo miércoles.

La inauguración repetimos que tendrá lugar el miércoles a las 9'30 de la noche con la ópera en cuatro actos de Verdi "Aida", que cantarán Serafina Dileo, Amalia Bertola, Giuseppe Botti, Raimundo Torres, Albino Marrone y Canuto Sabat.

La temporada se presenta brillante. Hay una expectación enorme ante tal acontecimiento artístico y tanto el abono como la demanda de localidades para funciones, sueltas es extraordinaria.

La Empresa nos ruega haga mos público que los señores abonados debe recoger su boleto antes de las ocho de la noche de mañana martes.

Los señores abonados en anualidad del Teatro Lírico deben recoger sus recibos correspondientes a este mes, como requisito indispensable para que se les permita la entrada.

En la taquilla se despachan desde hoy localidades y entrada para la función del miércoles y se siguen admitiendo en cargos para las mismas.

Para conocimiento de los espectadores, como disposición de la autoridad, y en beneficio de los mismos se hace saber que no se permitirá la entrada en la sala desde el momento que ataque la orquesta hasta que bajé el telón.

Repetimos que la última función de ópera, la del domingo 24 tendrá lugar a las seis, como cuarto con la ópera "Faust".

Al terminar dicha función

los espectadores residentes en los pueblos podrán alcanzar los trenes de las líneas de los Ferrocarriles de Mallorca y de Sóller.

Las personas que desde los pueblos deseen hacer encargos de localidades pueden hacerlo directamente o por teléfono (2749) taquilla del Lírico.

Taurófilas

TRIUNFO DE PERICAS CHICO

Ayer vistió por vez primera traje de luces Gabrielín Pericás, presentándose en Burgos lidiando reses de Encina que fueron bravos.

Pericás Chico obtuvo un éxito rotundo contando cuatro orejas y dos rabos y llevado a hombros hasta el hotel.

La empresa de la plaza burgalesa le ha firmado dos corridas más.

Su compañero Manolo García fue muy ovacionado.

Ayuntamiento

PRESENTACION

Precisa la presentación al Negociado de Reemplazos de doña Catalina Pol, madre del ex-legionario José Llabrés Pol.

Fernando Labrada Murciano del reemplazo de 1942, cupo Málaga.

Se niega a doña Paula García, que se persone en el Negociado de Gobierno y Policía de este Ayuntamiento, para enterar de un asunto que le interesa. Horas de oficina, de 8 a 2.

UN BANDO

La Alcaldía ha publicado un Bando en el que se hace saber que el domingo día 31 del actual, a las doce, se procederá a la rectificación del alistamiento para el servicio militar con pretexto de los mozos que en 31 de Diciembre del corriente año hayan cumplido 20 años y de los que excediendo de la edad indicada sin haber cumplido la de 39 en el referido día no hubiesen sido comprendidos en ningún alistamiento de los años anteriores.

MAÑANA:

SANTORAL.— Se celebrará la festividad de San Pedro Celestino.

FERROCARRILES.— LINEA DE SOLLER.—Llegadas: 7'35 10'30; 2'30 y 6'10. Salidas: 8; 12; 15'15 y 18'30.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 9'4; 9'32 y 19'11. Salidas: 8; 8'40; 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR.— Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8; 14'39 y 20.

LINEA DE ARTA.— Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE LA PUEBLA.— Llegadas: 9'4; 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY.— Llegadas: 8'57; 14'30 y 19'32. Salidas: 7'55; 14'40 y 18'35.

LINEA DE FELANITX.— Llegadas: 9'4; 14'5; y 19'11. Salidas: 8'40; 14'10 y 18'50.

TRASPASO Tienda comestibles bien situada por no poderla atender. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (7332)

TRASPASO Tienda y dos almacenes punto muy céntrico de esta ciudad. Informes: Agencia Nacional Argos, Luz 9.

COMPRO patente panadería Ofertas a A. S. calle Istra C. 22, 3.º Palma.

MARIA DE LA SALUD GONZALEZ
VIUDA DE GIMENEZ

HA FALLECIDO A LOS 58 AÑOS, A LAS 3 DE LA TARDE DE HOY DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su hijo Javier, hija política Margot Muntaner, nieta, hermano (ausente), hermana política, sobrinas Eulalia González de Alcover e Isabel Meridiano de Arnica, y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan que asistan al rosario que se celebrará mañana a las 11 y 30 y al entierro que tendrá lugar a las 12.

Casa mortuoria: Plaza Cardenal Reig, 5-3.º.
No se invita particularmente.

De Teatros

PRINCIPAL

Siguen proyectándose las dos grandes películas "Para ti es el mundo" según la comedia de Carlos Arniches, y "Al servicio de las damas", la gran creación de William Powell.

LIRICO

Ni hoy ni mañana habrá función.

BALEAR

Por últimos días se proyecta hoy y mañana la película del enorme éxito "El pobre rico".

El miércoles habrá un nuevo estreno, sensacional por todos conceptos. Se trata de una película titulada "Fuego en fronteras", dialogada en español y en cuyo reparto toman parte artistas de la talla de Attila Horbiger, Gerda Maurus, Georgia Holl, H. A. Schettow, Vera Hartegg y Reginald Pasch. Es producción Hiat—lo que garantiza su calidad—y ha sido dirigida por A. J. Lippl.

Su argumento es de enorme interés, desarrollándose entre contrabandistas y guardianes de fronteras, lo que se presta a magníficos escenaríos y a escenas de intensa emoción.

MODERNO Y RIALTO

Se proyecta la película nacional "Eramos siete a la mesa", que ha obtenido un verdadero triunfo.

BORN

"Frenesi" es proyectada hoy por última vez. Mañana habrá otro magno estreno que promete convertirse en un éxito definitivo. Lo protagonizan Assia Noris y Amadeo Nazzari, dos grandes artistas que cuentan por tantos sus actuaciones, y se titula "Grandes Almacenes". Es, según se nos dice, una comedia dia trivola, divertidísima, con la cual el cine italiano ha marcado una nueva senda de avance en su producción.

PROTECTORA

Solamente hasta mañana por la noche serán proyectadas "El rey de la plata" y "Bajo el manto de escarlata". Para el miércoles se anuncia nuevo programa integrado por "Charlie Chan en la Opera", con Warner Roland y Boris Karloff, y "Abnegación" cuya protagonista es encarnada por Bebe Daniels.

ASTORIA

Continúa proyectándose "El acorazado Sebastopol".

ACTUALIDADES

Películas cortas y noticiarios.

LO MAS INTERESANTE

25 BIOGRAFIAS

Strachey.— La Reina Victoria, 15 ptas.

Maffei.— Ciceron y su obra política, 30 id.

Nemeth.— Metetrichi y su tiempo, 7 id.

Ribet.— Velevio Marcial, 12, Maurois.— Voltaire, 6 id.

Arvas.— Fratic, 7 id.

Mannique.— Francisco Pizarro, 20 id.

Jelurich.— Julio César, 35 id.

Fiammet.— Lady Hamilton, 12'50 id.

Papini.— Dante Vivo, 25 id.

Birkenfeld.— Augusto, 20 id.

Kobald.— Franz Schubert y su tiempo, 20 id.

Albertis.— María de Médicis Reina de Francia, 25 id.

Belloc.— Carlos I Rey de Inglaterra, 18 id.

Madrazo.— Zubia Lacarregui, 20 Kaus.— Catalina la grande, 25 Franchini.— Catalina de Médicis, 20.

Essary Bey.— Nicolás II, vida y tragedia, 28 id.

Bretano.— Lutero, la revolución religiosa del siglo XVI, 30 id.

Downey.— Solomon el magífico, 22 id.

Noillac.— Luis XV y Madame de Pompadour, 18 id.

Paterson.— Oliveira Cromwell, 18 id.

Tollés.— Ramón Cabrera, 15, Rios Sabatino.— Jaime Bañeres, 18 id.

Taxolera.— González Bravo, 20 id.

De venta en la Librería J. Tous

Cartera PATRONES MARTI

VERANO 1942

60 Ptas.

Un modelo inédito con su correspondiente patrón.

20 ptas.

De venta en la Librería J. Tous

Trilladoras y Tractores

Compraría dos de cada. Barceló San Eñias, 9, 1.º Palma.

TRASPASO Colmado muy bien situado por no poderlo atender. Razón: P. Sta. Eulalia 10. (7347)

OBRAS DE Hormigón Armado

por CRISTOBAL RUSSO

82 Ptas.

De venta en Librería J. Tous

NEVERAS IGLESIAS: Ahorrará dinero comprándolas del mismo fabricante. Precios nunca vistos. Frente Sta. Cruz.

SE VENDE 1 dormitorio, sala y un comedor todo completo y en perfecto estado. Calle de Bosch 28 y 30 (7349)

VENDO OTOMANA centro para tienda calzado; 2 camas de 1 plaza y otra de 1 y media; 1 mesa comedor y otra cocina, todo en perfecto estado y otros Vallori 33 (7346)

PIEDRA. Vendo 150 metros para machaca o cimientos baratos. Informes: General Mola, 8. Palma.

MANGUERAS. Tubos de goma para riego y otros usos, Casa Codina, General Mola 8, Palma, (junto al Borne).

VENDO puertas, ventanas, balcones con persianas. Luis Salvador, 92-2.º 1.º

DESEO profesor baile salón. Informes: Plaza Olivar, 19.

FIGURINES DE VERANO 1942

De venta en la Librería J. Tous

Pérdidas

EXTRAVIADOSE Cartera conteniendo unas 300 ptas., factura bicicleta, carnet Falange y otros documentos. Gratificaré devolución. Café Inquero. Puerta San Antonio (7337)

DESEO piso amueblado en Palma. Ofertas a M. T. Santa Eulalia, 10 (7345)

Alquileres y hospedajes

HOTEL CONTINENTAL. Habitaciones confortables para 142 gas temporadas, San Miguel, 36

SE ALQUILA segundo piso en la calle Antonio Frontera número 16, y un local.

SE DESEA en alquiler piso o chalet amueblado confortablemente en el Terreno o proximidades. Plaza de Santa Eulalia 8 2.º

DESEO Habitación amueblada independiente. Ofertas escrito Casals. P. Sta. Eulalia 10 (7335)

SE DESEA habitación con balcón calle punto céntrico. Ofertas Ramos. P. Sta. Eulalia 10 (7338)

SE ALQUILA chalet confortable en Son Alegre. Informes: Gestoría ACTUS, Fideos 5. Teléfono 142f.

MILITAR desea habitación para dormir casa particular. Preferible inmediaciones Borne. Ofertas. Bar Hocabillo. Paseo Borne (7342)

DESEO piso amueblado en Palma. Ofertas a M. T. Santa Eulalia, 10 (7345)

Maquinaria

VENDO máquina coser Singer, buen precio. Véndese P. Pedro Garau, 14.

VENDO por 5.000 ptas. 2 grandes prensas hidráulicas para baldosas. Juan Cerdá, calle Cerdá 86. Porreras (7348)

MOTORES a gas pobre disponibles para entrega inmediata. Crosley de 15 H. P., Crosley de 20 H. P., Arnar de 40 H. P., Otto de 45-50 H. P., Crosley de 80 H. P., Crosley de 120 H. P. 2 cilindros gemelos, Central eléctrica con motor Langye de 40 H. P. y alternadora Asea de 35 K. V. A. con correa, cuadro y demás accesorios. Deuschewerke Diesel de 32 H. P.—Todos en perfecto estado de funcionamiento.—Protectora 39. Teléfono 1058.—Horas para ver la maquinaria de 10 a 12 y de 4 a 6

GANADO Vacas máquina cortadora hierba.—Luis Martí 41. Teléfono 1271 (7300)

VENDO cuatro máquinas Singer cilindricas para calzado. Informes: José Antonio 15. Binisalem (7330)

VENDO cargador baterías Tungal de 1 a 4 baterías. Zanoguera 19, Casa Mairata (7333)

VENDO Máquina de escribir en 1.200 ptas. y otra en 600, máquina de coser en 650 pts. y una planta baja en 25.000 pts. Informes. Gabriel Llabrés número 10 Son Cok. (7350)

Trabajo

SE NECESITAN Bordadoras a máquina. Informes: Oficina de Colocación Avda. Alejandro Rosselló 103, 2.º Ofertas 315 (7320)

SE PRECISAN oficiales carpinteros de distintas categorías. Informes: Oficina Local de Colocación (7329)

CORTINAS VERANO

Cómprala pronto y evitará las moscas, el polvo y el sol

El Aguila, Brossa 23, Teléf. 2594

Fincas y Solares

VENDO planta baja punto céntrico de Palma. Informarán calle Ballester n.º 73, 2º (733)

VENDO solar unos 200 m. cercado pared, calle Juan Alcover. Informes: Hostalets 24, 3.º (733)

COMPRARIA piso o finca pequeña, centro Palma. Inútil presentarse intermediarios. Razón: P. Sta. Eulalia 10.

VENDO planta baja y 2 piso sin terminar, calle Balanguera. Razón: P. Sta. Eulalia 10. (732)

VENDO casa planta baja. V. laseo, 5.

Ramo Coches

SE VENDE Opel de 8 H. P. e buen estado. Informes: Gestoría ACTUS, calle Fideos 5, el trespaso.

OPEL, Austin 9 HP. o Balill tipo cabriolet, comprar; u g. Escribir Palou y Coll 11 F. Rivera, trato directo. (734)

LEA SIEMPRE NUESTRO SECCION DE ANUNCIO CLASIFICADOS

LA LUCHA POR LA LIBERTAD DE LA INDIA

Bangkok. — El presidente de la organización india nacional, Saw, ha dirigido al pueblo hindú un llamamiento por el radio de Bangkok en el que invita al pueblo de la India a despojarse de los ingleses del poder que actualmente detentan y poner término al dominio británico, con una revolución que sería para la India la lucha por su libertad.

Se refirió seguidamente a las actividades de los hindúes que residen en el extranjero, cuya labor principal — dijo — es la de informar a los indios de las potencias del Pacto Tripartito o favorables a la causa de la India. — EFE.

Diario Oficial de la Marina

Madrid. — El Diario Oficial de Marina publica:

Se convoca a los cabos primeros fogoneros para efectuar exámenes para el ascenso a sargentos fogoneros.

A los cabos segundos para el ascenso a cabos primeros y a los marinos fogoneros para examen para el ascenso a cabos segundos.

Se crea un concurso entre aprendices fogoneros para el ascenso a fogoneros.

Se dispone pase destinado al laboratorio del Instituto Español de Oceanografía en Santander el patrón de embarcaciones don Antonio González Gutiérrez. — EFE.

INAUGURASE UN TEMPLO EN EL PUEBLO DE CARRERAS

Bilbao. — En la mañana de hoy, el Ministro de la Gobernación ha inaugurado en Carreras la iglesia parroquial construida de nueva planta por la Dirección General de Regiones Devastadas. Su construcción ha durado dos años, y en las obras de ornamentación de la misma se han invertido 450 mil pesetas.

El coronel Galarza llegó a la puerta del templo acompañado de las autoridades provinciales y entregó la llave del referido templo rezando las palabras preparatorias de la apertura.

Verificada la ceremonia en traron en el templo el Ministro y autoridades que le acompañaban, celebrándose seguidamente la Santa Misa.

NOTAS VARIAS DEL EXTRANJERO

UNION DE TODOS

Buenos Aires. — El presidente de la república de Bolivia ha publicado un mensaje dirigido a la nación, en el que pide la unión de todos los ciudadanos para hacer frente a los problemas que la situación internacional impone.

El Presidente declara que procurará respetar los derechos cívicos de todos los bolivianos y expresa su esperanza de que los últimos acuerdos establecidos con el exterior permitirán una explotación más racional de las riquezas del país. — EFE.

LOS TERREMOTOS DE CHILE

Santiago de Chile. — El terremoto del Ecuador ha tenido consecuencias mucho más considerables y catastróficas de lo que se estimó en un principio.

Según informan de Quito, los daños son inmensos y el número de víctimas se eleva a cerca de 500 personas. De este total, solamente 115 han sido rescatados hasta la fecha de entre otros escombros.

También son considerables los daños producidos por el seísmo en el interior del país. Los pueblos de Riochico y Bellavista han quedado completamente destruidos, así como otros numerosos pueblos en los que se han registrado daños de consideración. — EFE.

TROPAS A CABO VERDE

Lisboa. Un nuevo contingente de tropas se ha embarcado en el trasatlántico "Colonial" con destino a las islas del Cabo Verde, para reforzar la guarnición de dichas islas. — EFE.

LA NUEVA MONEDA

París. — Por primera vez se han puesto en circulación monedas de un franco y de 50 céntimos, con el nuevo símbolo del Estado francés.

Dicha moneda llevan el escudo de armas gallico sobre dos espadas cruzadas y el texto del Estado francés en el anverso y la divisa "Trabajo, Familia, Patria" con indicación del valor, y a ambos lados dos hojas de roble, al reverso. — EFE.

LOS PARTES OFICIALES DE HOY

ALEMANIA

Gran Cuartel General del Führer. — Comunicado extraordinario del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Los submarinos alemanes han hundido nuevamente 17 mercaderes enemigos, con un desplazamiento total de 105.000 toneladas, y han averiado gravemente con torpedos a otros dos barcos, frente a la costa oriental de América del Norte y en el Mar de las Antillas, así como en el estuario del Misissippi. — EFE.

Cuartel General del Führer. — Comunicado ordinario dice así:

"En la península de Kertsch, los restos del enemigo derrotado, caminan hacia su destrucción, a pesar de su tenaz resistencia.

En el sector de Charow, ha tenido lugar una batalla de carros de combate como consecuencia de las contraataques de nuestras fuerzas, en el curso de la cual fueron destruidos 55 tanques enemigos. Otros 54 fueron puestos fuera de combate mediante ataques aéreos.

En el sector del lago Ilmen, formaciones de bombardeo atacaron los campamentos de tropas y columnas de abastecimiento del enemigo.

En Laponia ha continuado el avance mediante nuevos ataques.

Tropas húngaras de retaguardia han aniquilado en el curso de una lucha que ha durado varios días a un grupo bolchevique.

En la zona marítima de Murmansk la Luftwaffe consiguió impactos de bombas sobre 5 grandes transportes.

Sobre Malta han sido derribados 5 aviones ingleses.

Bombarderos ligeros han atacado la zona portuaria de Folkestone.

Frente a la costa neerlandesa, los buques de patrulla y dragaminas abrieron el fuego contra lanchas rápidas enemigas una de las cuales fue hundida.

En la costa del Canal de la Mancha los cazas alemanes derribaron, sin sufrir pérdidas, 15 aviones ingleses.

En la zona septentrional del Mar del Norte, fuertes formaciones aéreas inglesas atacaron sin éxito al crucero Príncipe Eugue siendo rechazados por fuertes pérdidas. El crucero y los buques de escolta derribaron a 7 cazas y la artillería anti-aérea 22 de los bombarderos atacantes. Otro bombardero inglés fue abatido sobre la Bahía alemana y otros 5 en la zona occidental del Báltico, con lo cual las pérdidas de aviones enemigos en la jornada de ayer se elevan a un total de 52 aviones. Durante los combates se perdieron tan solo 3 aviones de caza alemanes, cuyas tripulaciones han podido ser salvadas. — EFE.

Cuartel General del Führer. — Comunicado ordinario dice así:

"En la península de Kertsch, los restos del enemigo derrotado, caminan hacia su destrucción, a pesar de su tenaz resistencia.

En el sector de Charow, ha tenido lugar una batalla de carros de combate como consecuencia de las contraataques de nuestras fuerzas, en el curso de la cual fueron destruidos 55 tanques enemigos. Otros 54 fueron puestos fuera de combate mediante ataques aéreos.

En el sector del lago Ilmen, formaciones de bombardeo atacaron los campamentos de tropas y columnas de abastecimiento del enemigo.

En Laponia ha continuado el avance mediante nuevos ataques.

Tropas húngaras de retaguardia han aniquilado en el curso de una lucha que ha durado varios días a un grupo bolchevique.

En la zona marítima de Murmansk la Luftwaffe consiguió impactos de bombas sobre 5 grandes transportes.

Sobre Malta han sido derribados 5 aviones ingleses.

INGLATERRA

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior, hecho público esta mañana:

"En la mañana del domingo,

algunos aviones enemigos lanzaron bombas en dos lugares de la costa Sureste de Inglaterra. Hubo algunas víctimas, entre ellas un pequeño número de muertos, y se registraron daños". — EFE.

Mebourne. — El comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas aliadas de Nueva Guinea, dice "que nueve aviones japoneses intentaron atacar el aeródromo de Port Moresby, siendo rechazados por aquellos defensores.

Además, uno de los referidos aviones fue derribado por los cazas aliados y dos más fueron averiados.

En los demás sectores sin novedad". — EFE.

ITALIA

Roma. — Comunicado número 716 del gran cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

"En Cirenaica, actividad normal de patrullas y de la artillería.

Destacamentos de la aviación del Eje, durante una acción sobre la isla de Malta, han abatido 4 "Spitfire" y 1 "Hurricane". Otro aparato ha sido ametrallado e incendiado sobre el suelo. Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base". — EFE.

Madrid. — El Ministro de Obras Públicas don Alfonso Peña, clausuró ayer tarde el ciclo de conferencias organizado por la Asociación de Antiguos Alumnos de San Antón.

La disertación final estuvo a cargo del insigne dramaturgo don Jacinto Benavente, que desarrolló el tema "Horas de Sol".

Hizo su presentación el Director de la Sociedad General de Autores Españoles, don Francisco Serrano.

Don Jacinto hizo una breve exposición de su vida en la que — dice — no le han faltado las grandes tristezas, contrariadas por la ingratitud y envidias, y dice que al llegar a una avanzada edad como la suya una de las cosas que se consiguen es un rosario de recuerdos, más tristes que las sepulturas de los muertos, que son las fosas de los que andan por el mundo, pero que ya tienen una sepultura en su corazón.

Se refiere seguidamente a la forma en que los autores dramáticos crean a sus personajes por medio de los cuales dejan ver su alma. Dice que no quiere nunca compararse con los demás autores españoles, entien-

UNA CONFERENCIA DE DON JACINTO BENAVENTE

pero que quisiera ser el último, pero que no rehuye la comparación con los autores extranjeros, por la gloria que ello puede reportar a España.

Algunos críticos — continuó diciendo el Sr. Benavente — dicen que por mis obras no es posible averiguar mi pensamiento, sobre la inquietud de todos aquellos problemas y experimentar la por cuenta propia. He procurado hacer un teatro basado en la acción; raras veces en mis obras hallareis pasiones desenfundadas; mis personajes siempre se definen a reflexionar, y después de reflexionar, si siempre vencen los impulsos apasionados.

Además toda mi obra es crítica y desafío a cualquiera que en mis obras halle el menor ataque contra la religión, ni contra los verdaderos creyentes. De la oración del Padre nuestro dice que si todos fuésemos y practicásemos lo que nuestros labios dicen al rezarlo, serían innecesarios todos los códigos y todas las leyes.

Habla luego de las adversidades de nuestra Patria y hace una referencia a la leyenda negra de España. Si tuviésemos que examinar — dice — a los extranjeros tendríamos que sus ponderos a todos en Historia de España; pero todos obtendrían sobresaliente en la leyenda negra, de la que también en parte han sido culpables los mismos españoles, pues nuestros capitanes como Hernán Cortés y Pizarro hicimos bando de un gran rey como Felipe II haciendo un vulgar trajido de melodrama.

Dedica a continuación un elogio a Menéndez y Pelayo y a su continuador, Bojalla Sanmartín y termina diciendo que cuando el vendaval rojo amenazaba con la destrucción y ruina total de España, supo ella resurgir para ser la precursora en la Cruzada contra el bolchevismo y así como ha podido surgir de la lucha material, también podrá iluminar las tinieblas de nuestra alma en nuestra lucha espiritual.

El público puesto en pie ovacionó clamorosamente al conferenciante y seguidamente el Ministro de Obras Públicas declaró clausurado el ciclo y dió los vivas de ritual que fueron con testados con gran entusiasmo. — Cifra.

LA RECLAMACION YANQUI SOBRE MARTINICA AFECTA A LA SOBERANIA FRANCESA EN SUS ISLAS DE AMERICA

Vichy. — El Presidente del Consejo Sr. Laval ha dado cuenta a la prensa de la nota entregada el 9 de mayo al almirante Robert, Alto Comisario de Francia en la Martinica, por el almirante norteamericano y también ha publicado la respuesta francesa que se envió el día 13 por la vía diplomática.

En dicha respuesta se recuerda que en octubre de 1940 se estableció un acuerdo sobre el Estatuto particular que regiría en las posesiones de América.

"Las exigencias actuales — dice la respuesta de Vichy — afectan muy gravemente a la soberanía francesa en las Antillas y Hoover ha declarado que si no eran aceptada el Gobierno norteamericano no garantiza a la soberanía".

Más adelante se dice que el Gobierno francés respeta en todo momento sus compromisos y no modificará su actitud.

"El Gobierno federal al negar al almirante Robert el derecho a dar cuenta de una administración a las autoridades francesas, única de que depende y que son las que tienen el poder", formula una exigencia que el Gobierno francés tiene el deber de rechazar".

Tokio. — Las fuerzas japonesas que operan en Birmania, han aniquilado, en acciones de limpieza, a los restos de las tropas británicas, en las montañas de Cadeva.

Importantes unidades mecanizadas inglesas, compuestas de numerosos carros, camiones y piezas de artillería, se encuentran cercadas a unos 200 kilómetros al Oeste de Manda ay.

Han sido capturados 2.000 automóviles, 1.000 de los cuales se encuentran en buenas condiciones y dispuestos para su utilización. Además los japoneses se han apoderado de 113 carros blindados, la mitad de los cuales están en condiciones de prestar servicio; 700 fusiles y piezas de artillería cuyo número no ha sido determinado todavía.

Los ingleses han abandonado 200 muertos sobre el terreno. — EFE.

Tokio. — 200 muertos y heridos han sufrido una formación británica de 300 hombres, durante un encuentro sostenido por un batallón japonés en Cadeva, en el Norte de Birmania.

En dicha zona las tropas japonesas han llevado a cabo un importante ataque contra las fuerzas de Chungking, las cuales se han retirado abandonando sus bajas en el terreno de combate.

También prosiguen activamente las operaciones niponas contra

los que quisiera ser el último, pero que no rehuye la comparación con los autores extranjeros, por la gloria que ello puede reportar a España.

Algunos críticos — continuó diciendo el Sr. Benavente — dicen que por mis obras no es posible averiguar mi pensamiento, sobre la inquietud de todos aquellos problemas y experimentar la por cuenta propia. He procurado hacer un teatro basado en la acción; raras veces en mis obras hallareis pasiones desenfundadas; mis personajes siempre se definen a reflexionar, y después de reflexionar, si siempre vencen los impulsos apasionados.

Además toda mi obra es crítica y desafío a cualquiera que en mis obras halle el menor ataque contra la religión, ni contra los verdaderos creyentes. De la oración del Padre nuestro dice que si todos fuésemos y practicásemos lo que nuestros labios dicen al rezarlo, serían innecesarios todos los códigos y todas las leyes.

Habla luego de las adversidades de nuestra Patria y hace una referencia a la leyenda negra de España. Si tuviésemos que examinar — dice — a los extranjeros tendríamos que sus ponderos a todos en Historia de España; pero todos obtendrían sobresaliente en la leyenda negra, de la que también en parte han sido culpables los mismos españoles, pues nuestros capitanes como Hernán Cortés y Pizarro hicimos bando de un gran rey como Felipe II haciendo un vulgar trajido de melodrama.

Dedica a continuación un elogio a Menéndez y Pelayo y a su continuador, Bojalla Sanmartín y termina diciendo que cuando el vendaval rojo amenazaba con la destrucción y ruina total de España, supo ella resurgir para ser la precursora en la Cruzada contra el bolchevismo y así como ha podido surgir de la lucha material, también podrá iluminar las tinieblas de nuestra alma en nuestra lucha espiritual.

El público puesto en pie ovacionó clamorosamente al conferenciante y seguidamente el Ministro de Obras Públicas declaró clausurado el ciclo y dió los vivas de ritual que fueron con testados con gran entusiasmo. — Cifra.

otra Batalla

Tokio. — 200 muertos y heridos han sufrido una formación británica de 300 hombres, durante un encuentro sostenido por un batallón japonés en Cadeva, en el Norte de Birmania.

En dicha zona las tropas japonesas han llevado a cabo un importante ataque contra las fuerzas de Chungking, las cuales se han retirado abandonando sus bajas en el terreno de combate.

También prosiguen activamente las operaciones niponas contra

otra Batalla

Tokio. — 200 muertos y heridos han sufrido una formación británica de 300 hombres, durante un encuentro sostenido por un batallón japonés en Cadeva, en el Norte de Birmania.

En dicha zona las tropas japonesas han llevado a cabo un importante ataque contra las fuerzas de Chungking, las cuales se han retirado abandonando sus bajas en el terreno de combate.

También prosiguen activamente las operaciones niponas contra

EL CANJE DE DIPLOMATICOS AMERICANOS Y DEL EJE

Lisboa. — El sábado se verificó en esta ciudad el canje de diplomáticos del Eje en América por los diplomáticos americanos en Europa.

Los diplomáticos del Eje hicieron su presentación en el puerto, a donde llegaron por vía marítima, y los de los países americanos la hicieron en la estación Rocío, de Lisboa.

La ceremonia del canje se realizó con intervención de los representantes de España y Suiza.

Los últimos trenes que conducían a los funcionarios diplomáticos y consulares y a algunos súbditos de los países americanos que declararon la guerra a Alemania e Italia o rompieron sus relaciones con estos países, del Eje llegaron al mediodía a la estación principal de Lisboa, procedentes de Irún y Madrid.

Casi al mismo tiempo, entró en el puerto el vapor sueco "Drottningholm", a bordo del cual viajaban los diplomáticos de los países de Eje en América.

Los llegados en dicho barco eran 853: 592 alemanes, 221 italianos, 30 húngaros y 10 búlgaros.

Inmediatamente después de llegados el vapor y los últimos trenes, se procedió a realizar las formalidades del canje.

Ayudaron a la labor las autoridades portuguesas.

Terminadas las operaciones del canje, los diplomáticos americanos fueron instalados a bordo del "Drottningholm", mientras los diplomáticos del Eje ocupaban los trenes especiales.

Estos a través de España y el trasatlántico a través del Atlántico salieron instantes después y al mismo tiempo, conduciendo a los diplomáticos de los países beligerantes para reintegrarlos a su respectiva Patria.

UNA IMPORTANTE DISPOSICION CREA EL CREDITO HOTELERO

El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de la Presidencia del Consejo, que reglamenta el crédito hotelero, establecido por el Ministerio de Hacienda con fecha 27 de marzo de 1942 ("B. O. del Estado" del 30).

Ambas medidas, destinadas a impulsar extraordinariamente el mejoramiento y modernización de la hostelería nacional, reflejan el espíritu que inspira el preámbulo de la Orden del Ministerio de Hacienda creando el nuevo crédito, que dice así: "La política de protección que el Estado por altos motivos de interés nacional, viene dispensando a cuanto se relaciona con el turismo, exige, como complemento indispensable, el fomento y desarrollo de la industria hotelera mediante operaciones crediticias concertadas a interés más económico que el normal del dinero bancario".

En consecuencia, el Banco de Crédito Industrial actuará de acuerdo con la Dirección General de Turismo para la concesión a la industria hotelera, y hasta una cifra máxima de 25.000.000 de pesetas, de préstamos, que devengarán un interés anual del cuatro por ciento.

El crédito hotelero tendrá dos finalidades principales: estimular la construcción e instalación de hoteles nuevos, y facilitar la transformación y mejora de los ya existentes, cuando una u otra cosa sea conveniente, a juicio de la Dirección General de Turismo.

Los préstamos alcanzarán hasta el 60 por ciento de la garantía ofrecida, con plazo de amortización no superior a 35 años, si se destinan especialmente a nuevas construcciones o instalaciones hoteleras.

Cuando estén destinados a instalaciones en edificios ajenos, y el contrato de arrendamiento sea de duración igual por lo menos a la del préstamo, la cuantía de éste no excederá del 40 por 100 de la garantía, siendo el plazo de

SEMANA DE CENTENARIO

Padua. — El lunes 25 de mayo será inaugurada la semana, durante la cual se celebrarán varios aniversarios, que concurren en 1942 y que son:

El bicentenario del nacimiento de Tito Livio; el VI centenario de la muerte de Martírio, de Padua, que abrió el camino a la nueva doctrina del Estado; el IV centenario de la muerte del paduano Angelo Collo; el III centenario de la muerte de Galileo y el 350 aniversario de su profesión en la universidad de Padua; el I centenario del nacimiento de Bernardi, profesor de la universidad paduana y el I centenario del nacimiento de Arrigo Boito en Padua.

Esta semana será abierta por el Ministro Bottai y asistirán altas personalidades italianas y extranjeras, entre ellas varias de los países asociados al Eje y alemanas, a quienes la Universidad de Padua concederá el título de Doctoris Honoris Causa. — EFE.

HAN SIDO ANIQUILADOS LOS RESTOS DE TROPAS INGLESAS QUE COMBATIAN EN BIRMANIA

DICEN DEL JAPON

Tokio. — Las fuerzas japonesas que operan en Birmania, han aniquilado, en acciones de limpieza, a los restos de las tropas británicas, en las montañas de Cadeva.

Importantes unidades mecanizadas inglesas, compuestas de numerosos carros, camiones y piezas de artillería, se encuentran cercadas a unos 200 kilómetros al Oeste de Manda ay.

Han sido capturados 2.000 automóviles, 1.000 de los cuales se encuentran en buenas condiciones y dispuestos para su utilización. Además los japoneses se han apoderado de 113 carros blindados, la mitad de los cuales están en condiciones de prestar servicio; 700 fusiles y piezas de artillería cuyo número no ha sido determinado todavía.

Los ingleses han abandonado 200 muertos sobre el terreno. — EFE.

Tokio. — 200 muertos y heridos han sufrido una formación británica de 300 hombres, durante un encuentro sostenido por un batallón japonés en Cadeva, en el Norte de Birmania.

En dicha zona las tropas japonesas han llevado a cabo un importante ataque contra las fuerzas de Chungking, las cuales se han retirado abandonando sus bajas en el terreno de combate.

También prosiguen activamente las operaciones niponas contra

Tokio. — 200 muertos y heridos han sufrido una formación británica de 300 hombres, durante un encuentro sostenido por un batallón japonés en Cadeva, en el Norte de Birmania.

En dicha zona las tropas japonesas han llevado a cabo un importante ataque contra las fuerzas de Chungking, las cuales se han retirado abandonando sus bajas en el terreno de combate.

También prosiguen activamente las operaciones niponas contra

otra Batalla

Tokio. — 200 muertos y heridos han sufrido una formación británica de 300 hombres, durante un encuentro sostenido por un batallón japonés en Cadeva, en el Norte de Birmania.

En dicha zona las tropas japonesas han llevado a cabo un importante ataque contra las fuerzas de Chungking, las cuales se han retirado abandonando sus bajas en el terreno de combate.

También prosiguen activamente las operaciones niponas contra

otra Batalla

Tokio. — 200 muertos y heridos han sufrido una formación británica de 300 hombres, durante un encuentro sostenido por un batallón japonés en Cadeva, en el Norte de Birmania.

En dicha zona las tropas japonesas han llevado a cabo un importante ataque contra las fuerzas de Chungking, las cuales se han retirado abandonando sus bajas en el terreno de combate.

También prosiguen activamente las operaciones niponas contra

EL CANJE DE DIPLOMATICOS AMERICANOS Y DEL EJE

Lisboa. — El sábado se verificó en esta ciudad el canje de diplomáticos del Eje en América por los diplomáticos americanos en Europa.

Los diplomáticos del Eje hicieron su presentación en el puerto, a donde llegaron por vía marítima, y los de los países americanos la hicieron en la estación Rocío, de Lisboa.

La ceremonia del canje se realizó con intervención de los representantes de España y Suiza.

Los últimos trenes que conducían a los funcionarios diplomáticos y consulares y a algunos súbditos de los países americanos que declararon la guerra a Alemania e Italia o rompieron sus relaciones con estos países, del Eje llegaron al mediodía a la estación principal de Lisboa, procedentes de Irún y Madrid.

Casi al mismo tiempo, entró en el puerto el vapor sueco "Drottningholm", a bordo del cual viajaban los diplomáticos de los países de Eje en América.

Los llegados en dicho barco eran 853: 592 alemanes, 221 italianos, 30 húngaros y 10 búlgaros.

Inmediatamente después de llegados el vapor y los últimos trenes, se procedió a realizar las formalidades del canje.

Ayudaron a la labor las autoridades portuguesas.

Terminadas las operaciones del canje, los diplomáticos americanos fueron instalados a bordo del "Drottningholm", mientras los diplomáticos del Eje ocupaban los trenes especiales.

Estos a través de España y el trasatlántico a través del Atlántico salieron instantes después y al mismo tiempo, conduciendo a los diplomáticos de los países beligerantes para reintegrarlos a su respectiva Patria.

UNA IMPORTANTE DISPOSICION CREA EL CREDITO HOTELERO

El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de la Presidencia del Consejo, que reglamenta el crédito hotelero, establecido por el Ministerio de Hacienda con fecha 27 de marzo de 1942 ("B. O. del Estado" del 30).

Ambas medidas, destinadas a impulsar extraordinariamente el mejoramiento y modernización de la hostelería nacional, reflejan el espíritu que inspira el preámbulo de la Orden del Ministerio de Hacienda creando el nuevo crédito, que dice así: "La política de protección que el Estado por altos motivos de interés nacional, viene dispensando a cuanto se relaciona con el turismo, exige, como complemento indispensable, el fomento y desarrollo de la industria hotelera mediante operaciones crediticias concertadas a interés más económico que el normal del dinero bancario".

En consecuencia, el Banco de Crédito Industrial actuará de acuerdo con la Dirección General de Turismo para la concesión a la industria hotelera, y hasta una cifra máxima de 25.000.000 de pesetas, de préstamos, que devengarán un interés anual del cuatro por ciento.

El crédito hotelero tendrá dos finalidades principales: estimular la construcción e instalación de hoteles nuevos, y facilitar la transformación y mejora de los ya existentes, cuando una u otra cosa sea conveniente, a juicio de la Dirección General de Turismo.

Los préstamos alcanzarán hasta el 60 por ciento de la garantía ofrecida, con plazo de amortización no superior a 35 años, si se destinan especialmente a nuevas construcciones o instalaciones hoteleras.

Cuando estén destinados a instalaciones en edificios ajenos, y el contrato de arrendamiento sea de duración igual por lo menos a la del préstamo, la cuantía de éste no excederá del 40 por 100 de la garantía, siendo el plazo de

SEMANA DE CENTENARIO

Padua. — El lunes 25 de mayo será inaugurada la semana, durante la cual se celebrarán varios aniversarios, que concurren en 1942 y que son:

El bicentenario del nacimiento de Tito Livio; el VI centenario de la muerte de Martírio, de Padua, que abrió el camino a la nueva doctrina del Estado; el IV centenario de la muerte del paduano Angelo Collo; el III centenario de la muerte de Galileo y el 350 aniversario de su profesión en la universidad de Padua; el I centenario del nacimiento de Bernardi, profesor de la universidad paduana y el I centenario del nacimiento de Arrigo Boito en Padua.

Esta semana será abierta por el Ministro Bottai y asistirán altas personalidades italianas y extranjeras, entre ellas varias de los países asociados al Eje y alemanas, a quienes la Universidad de Padua concederá el título de Doctoris Honoris Causa. — EFE.

TURQUIA NO TEME A LAS AMENAZAS

Angora. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Saradjoglu, ha hecho el resumen del estado de las relaciones turco-soviéticas.

El resumen fue hecho en una reunión celebrada por el partido popular turco.

Declaró Saradjoglu que el Embajador soviético se quejó de que la actitud del pueblo turco hacia la URSS no correspondía a la ayuda que Rusia había prestado a Turquía durante la revolución nacional.

Y añadió que había contestado a dicho Embajador en estos términos:

"La política de Moscú es responsable de la situación actual del pueblo turco respecto de la URSS".

Añadió luego:

"Turquía no se dejará amedrentar por las amenazas encubiertas.

También declaró:

"Las relaciones entre Turquía y Alemania son de lo más cordiales.

Angora. — Según noticias recibidas de Rusia, dos miembros de la Embajada soviética en Angora a quienes su Gobierno ordenó el regreso a su país fueron detenidos a su llegada y fusilados poco después en Moscú por la GPU.

Se trata de dos funcionarios que estaban encargados de llevar a Rusia a uno de los autores del atentado contra el Embajador alemán en Turquía, von Papen, y cuya detención se practicó en presencia suya.

Angora. — Según noticias recibidas de Rusia, dos miembros de la Embajada soviética en Angora a quienes su Gobierno ordenó el regreso a su país fueron detenidos a su llegada y fusilados poco después en Moscú por la GPU.

Se trata de dos funcionarios que estaban encargados de llevar a Rusia a uno de los autores del atentado contra el Embajador alemán en Turquía, von Papen, y cuya detención se practicó en presencia suya.

Angora. — Según noticias recibidas de Rusia, dos miembros de la Embajada soviética en Angora a quienes su Gobierno ordenó el regreso a su país fueron detenidos a su llegada y fusilados poco después en Moscú por la GPU.

Se trata de dos funcionarios que estaban encargados de llevar a Rusia a uno de los autores del atentado contra el Embajador alemán en Turquía, von Papen, y cuya detención se practicó en presencia suya.

Angora. — Según noticias recibidas de Rusia, dos miembros de la Embajada soviética en Angora a quienes su Gobierno ordenó el regreso a su país fueron detenidos a su llegada y fusilados poco después en Moscú por la GPU.

Se trata de dos funcionarios que estaban encargados de llevar a Rusia a uno de los autores del atentado contra el Embajador alemán en Turquía, von Papen, y cuya detención se practicó en presencia suya.

Angora. — Según noticias recibidas de Rusia, dos miembros de la Embajada soviética en Angora a quienes su Gobierno ordenó el regreso a su país fueron detenidos a su llegada y fusilados poco después en Moscú por la GPU.

Se trata de dos funcionarios que estaban encargados de llevar a Rusia a uno de los autores del atentado contra el Embajador alemán en Turquía, von Papen, y cuya detención se practicó en presencia suya.

INFORMACION NACIONAL

FIESTA DEPORTIVA

Madrid. — En la mañana de ayer se celebró en el Frontón Recoletos un festival deportivo en honor de las jerarquías italianas que actualmente visitan España.

Asistieron las jerarquías de las dos naciones amigas y de Alemania y en el tomó parte el equipo de Madrid, clasificado en segundo lugar en los recientes campeonatos de gimnasia, que realizó diversas y bellas exhibiciones.

A continuación se jugó un interesante partido de baloncesto entre dos equipos femeninos.

Al finalizar el festival se repartieron diversos premios entre los equipos femeninos.

El festival constituyó un gran éxito por todos los conceptos. — Cifra.

BECCERRADA

Sevilla. — En la residencia de los Padres Escolapios se ha celebrado una fiesta taurina en uno de los amplios patios, lidiando un becerro de la ganadería Centurión que fue biavado.

El hijo de "Cagancho", de 13 años de edad, alumno del Colegio, fue ovacionado. Brindó la muerte del becerro al Gobernador civil que asistía a la fiesta e hizo una buena faena a base de pases naturales, terminando un volapié en las agujas.

El chaval fue premiado con dos orejas y rabo, escuchando gran ovación. — Cifra.

LA PUBLICIDAD DE LA NOTICIA DE QUE DURANTE LA SEMANA PASADA HA REALIZADO EL DUCE UNA INTERESANTE VISITA A CERDEÑA.

Roma. — Hoy se ha dado a la publicidad la noticia de que durante la semana pasada ha realizado el Duce una interesante visita a Cerdeña.

La animación de la isla ha sido grandísima, pues hacia 7 años del último viaje de Musso lini. Este llegó al aeródromo de Cerdeña pilotando personalmente su trimotor.

Desde el aeródromo el Duce se dirigió en automóvil a diversas localidades de la isla y recibió las aclamaciones de los colonos en todos los lugares donde se detuvo.

En Sassari recorrió las calles de la ciudad, mientras una enorme multitud le aclamaba. En diversas partes tuvo que pronunciar brillantes alocuciones, entre grandes ovaciones de la muchedumbre.

Ayer domingo, llegó el Duce a Roma después de su triunfal viaje, pilotando su propio aparato y desde el aeródromo se dirigió en automóvil al Palacio de Venezia. — E. ef.

Sevilla. — En la residencia de los Padres Escolapios se ha celebrado una fiesta taurina en uno de los amplios patios, lidiando un becerro de la ganadería Centurión que fue biavado.

El hijo de "Cagancho", de 13 años de edad, alumno del Colegio, fue ovacionado. Brindó la muerte del becerro al Gobernador civil que asistía a la fiesta e hizo una buena faena a base de pases naturales, terminando un volapié en las agujas.

El chaval fue premiado con dos orejas y rabo, escuchando gran ovación. — Cifra.

Roma. — Hoy se ha dado a la publicidad la noticia de que durante la semana pasada ha realizado el Duce una interesante visita a Cerdeña.

La animación de la isla ha sido grandísima, pues hacia 7 años del último viaje de Musso lini. Este llegó al aeródromo de Cerdeña pilotando personalmente su trimotor.

Desde el aeródromo el Duce se dirigió en automóvil a diversas localidades de la isla y recibió las aclamaciones de los colonos en todos los lugares donde se detuvo.

En Sassari recorrió las calles de la ciudad, mientras una enorme multitud le aclamaba. En diversas partes tuvo que pronunciar brillantes alocuciones, entre grandes ovaciones de la muchedumbre.

Ayer domingo, llegó el Duce a Roma después de su triunfal viaje, pilotando su propio aparato y desde el aeródromo se dirigió en automóvil al Palacio de Venezia. — E. ef.

Teatro LIRICO
Miércoles 20 mayo, a las 9'30
Inauguración Temporada Opera

AIDA
con los eminentes cantantes
SERAFINA DI LEO, AMALIA BERTOLA,
GIUSEPPE BOTTI, RAIMUNDO TORRES
Y ALBINO MARRONE

60 Profesores de Orquesta 60 40 Coristas 40
Banda en escena Grupo de baile

Servicio especial de tranvías. — Sigue abierto el obono en taquilla y se admiten encargos para funciones sueltas

Vea Escaparates...
Aprecie detalles técnicos.
Vea su línea.

Balanza Automática

Ariso

Es la definitiva, la que a V. interesa por sus superiores cualidades.

Casa Roca, Lonja 53

VENDO Peluquería señoras, punto muy céntrico, o traspaso local. Informes: Jaime II, 18-1.º

CABELLO CASPA
CALVICIE
CAPILON